

上海集约化供水补齐最后一块拼图——

崇明横沙岛3万多居民将喝上优质水

□通讯员 季佳倩 记者 忻才康

本报讯 “很快，我们就能喝上优质水了！”近日，家住崇明横沙乡民生村的张先生高兴地告诉记者。记者从有关部门了解到，从明年开始，已经铺设完成的横越长江供水管道（横沙—长兴），将为3万多横沙居民送来长兴岛青草沙水库的优质水，这标志着横沙岛以往“深井取水”的做法将成历史，也标志着上海集约化供水补齐了最后一块拼图。

2011年，青草沙水源地解决了上海居民的用水问题，但由于横沙岛地质条件特殊、航运交通密集，

且没有大桥、隧道连接，青草沙—横沙的供水管道建设始终是一项难题。在上海“十三五”规划中，横沙岛的集约化供水项目被列入了议程，并于今年年初实施长兴岛（青草沙）—横沙岛供水管贯通工程，破解横沙居民长期以来守着长江水却无优质原水的历史难题。

据了解，横沙岛集约化供水工程越江段全长约1.7km，采用“水平定向钻”工法作业，今年7月管道铺设完毕。为了避免管道在长江下被船只等剐蹭破损，项目团队采用了“外套管内穿输水管”方案（这种管材具有高耐压、多层防护等特点）。目前，岛内的两根

500mm的供水管道已经和越江管道连接完成，岛内其他主管铺设进入收尾阶段，工程建设已完成90%以上。明年，来自青草沙水库的优质水将通过管道引到横沙乡3个泵站，再由这3个泵站，输送到农户家中，惠及横沙岛3万多居民。

“水的问题，是横沙百姓最关心的民生问题之一。”横沙乡规划建设和环境保护办公室主任林文华介绍，为彻底解决横沙老百姓的用水和水质问题，早在2012年，横沙乡便自筹资金对岛域范围内的小口径管道进行改造，为百姓早日喝上来自青草沙水库的优质水打下基础。“加速推进横沙乡集约化供

水，有利于加强水资源的统一管理，提高供水水质和服务质量。同时，还能有效缓解因过度采集地下水而产生的土地沉降，解决深井水厂设备和管网陈旧老化、水质较硬等问题。”林文华说。

这几天，横沙乡民吴校芳最关心的就是村里的供水管道铺设进度，管道就从她家门前经过，铺设完毕后就可以和家里连通。听说2018年能喝上来自青草沙的优质水，吴校芳心里美滋滋：“过去我们使用的自来水都是深井水，虽然富含人体所需矿物质，但却很容易在水龙头、热水器等进出水口形成水垢，对其使用造成一定

影响。将来优质自来水供应到家家户户，喝水问题再也不用愁。”

为确保横沙地区集约化供水工作顺利进行，崇明区水务局、乡政府和村委会多方讨论，多次进行现场踏勘，提前与公安机关等部门沟通联系，并通过供水企业、村委会等将相关注意事项提前告知用水户，努力将供水切换对群众的影响降到最低。

下阶段，建设单位将在目前基础上，进一步改造320公里入户管道，并更换横沙岛上一万余只入户水表。

□短讯

失去儿子后她又多了一群“儿子”

“他们真的把我当做妈妈一样对待，让我非常感动。”6年前，家住金山区漕泾镇阮巷村的蔡勤芳失去了儿子蔡张丰，而现在，儿子的战友们都喊她“妈”，每年春节、重阳节都来看望她，并接她一起去参加战友们的聚会。

蔡勤芳的儿子蔡张丰20岁那年去湖南当兵。其间，他结识了一群志同道合的朋友，那时培养的感情随着岁月的沉淀变得更加深厚和弥足珍贵。三年前，在蔡张丰战友们的聚会上，他们把蔡张丰的妈妈也接了过来。“那天，他们十几个人把我紧紧地抱在一起，湿着眼眶说要给我当儿子，然后他们都一个个叫我妈，那场景我一辈子都忘不了。”蔡勤芳说。从那以后，每年年节，蔡张丰的战友们都会过来看望“妈妈”。

现在的蔡勤芳很幸福，孙女也已成家了，她告诉记者：“我儿子患病去世那年才41岁，如果我现在知道他的战友这么关心照顾我，一定会无比放心了。没想到我失去了一个儿子，却多了这么多儿子。”

记者 杨清悦 通讯员 徐锋琴

农行松江支行成功堵截一起电信诈骗案

日前，一客户匆匆来到松江农行昆岗支行超级柜台要求汇款，声称她的老师在罗马，因为外汇限制，无法申购返程机票，希望她汇款转账给国航工作人员为其代购一张机票。农行网点大堂经理褚春辉听了客户一番述说，当即引起高度警觉。

他主动询问客户，这笔汇款是否和老师通过电话？客户说，老师通过QQ联系她的，对方声称呼叫受到限制，无法通过手机联系，希望其将19000元汇给国航工作人员陈某某卡上，为其申购从罗马返回上海机票，汇款成功后联系国航经理褚春辉……凭着多年工作经验，褚春辉疑似这笔汇款系一起电信诈骗。于是，他耐心地向客户解释：若要购机票，可直接联系国航网点，为其老师代购返程机票，不必汇款给航空公司某个工作人员的个人卡上，再让其代购机票。接着，农行网点工作人员帮助客户联系对方提供的手机号码，想不到手机接通后，对方却含糊其辞。见此情景，工作人员进一步确认：这是一起电信诈骗案，当即劝阻客户的汇款，及时帮助客户避免了一笔资金损失，客户感激之情溢于言表。

通讯员 钱严军 宋孟凯

传衍古镇文脉 打造文化雅镇

松江泗泾“南村讲堂”首场开讲，传统艺术走入百姓

□见习记者 贾佳

本报讯 听说“当代梨园小冬皇”王珮瑜要面对面开讲，家住松江泗泾镇村居民提前多日就按捺不住激动。一曲国家级非遗泗泾十锦细锣鼓的古戏乐开场，王珮瑜的登台引来了超高人气，作为京剧艺术的传承和传播者，王珮瑜娓娓道来，现场，许多从未接触过京剧的年轻人和小朋友觉得乐趣十足。近日，松江区泗泾镇南村讲堂首场开讲，著名青年京剧演员王珮瑜应邀成为主讲嘉宾。打造人文“述”系列，用口述的方式传播传统文化艺术。今后，南村讲堂将定期邀请专家、学者和民间文艺工作者，为村居民带来不同的文化主题讲座。

“京剧是老年人的艺术吗？”王珮瑜笑着问大家，“这世界上只有两种人：一种喜欢京剧，一种是还不知道自己喜欢京剧。”王珮瑜的演讲激起了年轻人的兴趣，互动之间，跟着发音、念白，学几个京剧的表情，现场模仿几个身段、动作，也做得有模有样。“京剧难吗？不难。”台下观众满席，争着上台。

着力“基层”搭建文化宣讲平台，让优秀文艺深入百姓中间，这是泗泾镇创办南村讲堂的初衷，也是泗泾镇落实人文松江三年行动计划推动“文化雅镇”建设的系列项目之一。人文松江建设，更是松江一个目标，三大举措中的核心板块，泗泾是松江历史文脉绵延之地，之所以作“南村讲堂”，是以泗泾著名文化大家陶宗仪“南村草

堂”为名。

结合泗泾历史文化地域特色及下塘历史文化风貌区保护与更新，该镇将在完善公共文化设施网络建设、多元拓展文化空间、加强文物保护利用、传承非物质文化遗产等11个方面着力，以“馆、书、戏、述、堂、景”六个系列为主体要素规划推动文化雅镇建设。

泗泾古镇拥有丰富的人文历史资源，将通过系列项目对文化资源进行深度挖掘和保护，构建文化保护和传承体系。在“述”系列中，除了南村讲堂之外，还相继推出古镇口述历史、古镇记忆微电影系列。围绕泗泾当地的历史、名人故事、非遗文化、市井生活、民俗风情等内容，用图文、影像进行素材收集和记录。

党建引领基层共治 骑看浦江新未来

□通讯员 李爱兰 陶颂华

本报讯 辞旧迎新，蓄力奋进，12月23日早晨，近300名统一身着红色外衣来自闵行区浦江镇机关企事业单位、居村党组织以及区域党建单位、“两新”组织的党员代表，分为12个方阵，在党建引领的旗帜下，以沈杜公路为主线，按浦江镇发展规划的“一带一区三点”，开展了一次意义非凡的迎新红色大骑行。

此次活动是浦江镇推进区域化党建的一次大型活动，党建引领、基层共治。随着镇党委书记谈国庆的一声发令枪响，数百人的红色车流迎着朝阳飞驰而去。一路上，闵东工业区、召稼楼古镇二期开发的发展蓝图让大家激动不已，特别是在上海戏剧学院浦江校区的建设工地上，年轻党员活力四射的放歌一曲让人热血沸腾。

在此次活动中，浦江镇的信息



化平台也同时启动，该系统根据闵行区“515”城市基层党建领航工程的部署，涵盖了党员日常学习、志愿

活动实践以及自我监督的整体设计，同时将党组织开展组织活动以及区域单位的党建资源充分融入其

第二届全国水产技术推广职业技能竞赛在北京举行

水产技能全国“大比武” 青浦选手代表上海参赛

□见习记者 黄蕾宇

本报讯 日前，2017年中国技能大赛——全国农业行业技能竞赛暨第二届全国水产技术推广职业技能竞赛在北京举行，来自全国各省（市、区）的32支代表队96名选手参赛。

职业技能竞赛分初赛和决赛两个阶段，初赛由各省、自治区、直辖市、计划单列市及新疆生产建设兵团渔业主管部门组织实施，各选拔3名选手参加决赛，决赛由全国竞赛组委会统一组织。由青浦区水产技术推广站选派的青浦区练塘镇农业综合服务中心的曾宪凯

经过层层选拔，代表上海市参加此次大赛。

此次职业技能竞赛以理论知识考试和现场操作考核相结合的形式进行。理论知识考试主要包括《水生动物病害防治员国家职业技能标准》高级技能知识、水生动物病害防治相关法律法规和政策

文件知识等。现场操作考核题目为凡纳滨对虾的解剖、革兰氏染色镜检、水产动物常见疾病图谱的识别与判断。通过本次比赛，青浦选手曾宪凯向全国展示了上海选手的风采，同时，在交流中学到了先进经验，也增强了青浦区水产工作者自身的职业技能水平。